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 СА ЙТ И  ПОЛІТИЧ НИХ П АР Т ІЙ  
ЯК ДЖЕРЕЛ О  П ІД Г ОТОВК И   ІНФОРМ АЦІЙНО-
АНА ЛІ ТИЧ НИХ МАТЕ РІ А ЛІВ

У с татті роз гляд ає ться роль  ел е кт ронних  зас обів масової кому ні кації  (ЗМК) 
при п ід гот овці та поши ренні  інформа ції п ол іти чними п артіями в  сучас них умо-
в ах .  Ви світлюється вико р ис тання цієї  інформ ації  при п ід г от овці н ау кових робіт 
та аналіти чних  матеріалів.  П ро ст ежу ється  д инаміка  т рансформ ації парті йних 
 ЗМІ від  др у кованих в и дань до  ел ектрон ни х.  
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інформаційні ресу рси, п ош ир ення інфо рм ації політ ичними п а ртіями . 
 
І нформа цію , без  пе ре більше ння, можна  в іднести до о дн ого з най ва-

жливіших  ре сурсів  розвитку сучас ного с успільс тва.  Нині вона а ктивно 
в пливає на всі с ф ери життя не  лише окр емих  с пільнот і  дер жав, а й  усього 
с ві т ов ого співт о в ар и ства.  Тому  сьогодні о соблив ого  зн ачення набувають 
вим оги до якості  ви к ористов ув а ної л юд с твом інфо рмації.

 М е тою даного дослідження є роз кр иття, на  основі аналіз у,  головних 
 тенденцій та най бі льш характер них особ ли во стей, які б ули спе ци фі чними 
 для ф ун кціону в ання зас обів мас ової ком унікації (ЗМК) за  у мов держав ної 
 н езалежнос ті,  с ут ності інф о рм ації сайтів у країнських  політи чних  партій 
та  мі сця пар т ій них ЗМК  у процесі с тв орення й передачі інформа ції.

Проб леми комуніка ції  ви вч алися бага т ьма дослідн ик ами. Зокре м а,  
 важливе з на че ння мають праці С.  Ве ршинiна, А. Дєнєж к iн а,  
С. З ав адськ ого, Ю. Лот м ана та В.  Шу л ьца.

Проб л емам  соціальної  ко му н ікації при свяч ені  роботи Н.  А бр ам ова, 
В. Бр ижко, М. Ін шина, А. Б руш ли нського,  А.  Г рязнова, П . Гуревича,  
В . З інченка, О. Філ атової.

Ролі  ЗМІ, осо бл иво п артійним, при св яч ені роб оти б агатьох  укр аї н-
сь ких нау к овців: Н . Р уд н іч енка,   О.  С тадніченка  , К . З гуровського, 
О. Пон ома ріва, В . Рі зуна, К. С ер а жи ма,  Н. Непий во ди  , А. Мамал иги, 
М. Фелл ер а  , І. Сок о лової,  Т. Г ра нчак,  Н . В іт ушко та б агато інших. 

Нині і нформ ацію роз гляд а ють у нер оз рив ному зв’язку з  комп’ю терними 

283

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2013. Вип. 36 



система ми , які  з аб е зпечують її збирання,  ре єстрацію,  зб еріган ня ,  
п ередавання й перетвор ення.  За допо могою  комп’ю т ерів усю і нформа цію 
м ожна швидко о тримати,  в ід со рт ув ати у зазда ле гідь визн аче н ому 
поря дку, що  поз ба вляє н ео бхідності перег ляд ати с тоси п ап е рів у пошу ках 
п отрібних від омос тей. Ком п’ю тери не ств орю ють інфор ма цію із н і чого,  
але  вони здатні  на дз в ич айно шви дко спри йма ти , с ортувати ,  а на ліз ув ати 
та і нтерпр ет ув ати її за доп о могою про гр а мних зас об і в,  р озробл ених 
люди но ю. 

 Вел ике з на чення м а ють інформ аційні  те хн ол огії,  які базуються 
на застосу ва нні комп’юте рів, акти вній участі кори сту ва чів (неп ро-
фесіоналів у галузі програм ув а ння) в і нф ормац і йн ому проц ес і,  
висок ому рівні  «д ру жнього» інтерф е йсу кор и ст увача, шир ок ому вик о-
р и ст анні пак етів при кладних програм  з агального  призначен ня ,  доступі 
до від дал ених баз даних і п рог рам зав дяки  к ом п’ютер ним системам.  
К рім  того, «в  епоху Інте рн ету процеси  на у ко вої  к омунікації  зазнали 
радикальних з мі н,   з’явилася  мож ливість  от римувати і нформацію 
в  р ежимі онла йн »  [ 19].

На  д умку М. Інш ина, до  ос нов них п ер еваг у викори ст анні м ер ежі 
Інтер нет м о жна від нести можлив ість озна йо млення з  необхідним 
 др у ко ваним або  від еомате рі а лом у будь-який  день та  час,  оп е ративність 
отр им а ння і нформації, можлив ість ознайомл ення з д ода тковою 
 ін ф ор мац ією, сут тєве збіл ьшення  ау диторі ї , яка вияв ляє інте рес 
до від повідного  ви да ння або  т ел ер а д іоканалу;  м ожливість  оп еративн ого 
в с тановл ення звор о тнього зв’язку через  м ер ежу Інте рнет  [8 ] .

Н. Вітушко також в важає,  що Інт ер нет має  ве лике значення 
в  інформ ац ійн ому п рос торі.  Вона  пі д тримує д умку, що  ос о бл иве місце 
в  пр о цесах  інформат из ації сусп і л ьс тва  на леж ить глобальній комп’ютерній 
мережі Інтернет – зручному, доступному джерелу інформації, який 
при нципово змінив систему нагромадження, зберігання, поширення 
інформаційних ресурсів. «Інтернет перетворився на публічний ресурс 
глобального масштабу, і керування його вико рис тан ням повинне стати 
одним із основ них питань порядку ден ного інфор ма цій ного сус піль ст ва» [3].

На то мість Л. Федо това вва жає, що не варто пере біль шу вати роль Інтер-
нету. Незва жа ючи на те, що ми живемо в інфор ма цій ному сус піль стві, 
яке вно сить якісні зміни у від но сини людини і ЗМК, все ж най більш 
впли во вими є радіо, теле ба чення і преса. За сло вами Л. Федо то вої, 
остан нім часом деякі фахівці від но сять до ЗМК ще й Інтер нет. Утім, на її 
думку, поки Інтер нет не від по ві дає тим кри те ріям, які лежать в основі 
визна чення ЗМК. Як пока зу ють дос лі дження, кількість корис ту ва чів 
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Інтер нету не пере ви щує 50–70  % насе лення навіть у висо ко роз ви нутих 
кра ї нах [20].

З цим тве р джен ням можна част ково пого ди тись. Дійсно, радіо 
і теле ба чення мають більшу ауди то рію, ніж Інтер нет, за раху нок людей 
стар шого віку. Проте з кож ним роком кіль кість корис ту ва чів Інтер нету 
зрос тає. Дос лі дження, про ве дені у 2010 р. в Укра їні, пока зали, що основ-
ними дже ре лами інфор ма ції теле ба чення були: – 35  % (15,187 млн), 
преса – 28  % (12,197 млн), радіо – 24  % (10,2 млн); частка ж інтер нет-
ау ди то рії ста но вила трохи більше 12  % сумар ної ауди то рії укра ї нсь ких 
ЗМІ (5,299 млн). При цьому ті, хто шукали інфор ма цію в Інтер неті, 
вико рис то ву вали мережу як додат кове джерело.

Якщо детально порів няти пресу та Інтер нет, як засоби поши рення 
інфор ма ції, то частка тих, хто читав пресу і шукав інфор ма цію в Інтер-
нет, втричі більше, ніж тих, хто вико рис то вув Інтер нет як єдине дже рело 
інфор ма ції. А тих, хто отри му вав інфор ма цію тільки з дру ко ва них ЗМІ, 
майже у дев’ять разів більше тих, хто отри му вав інфор ма цію тільки 
з Інтер нету. За даними дос лі дження, най ма со віша ауди то рія укра ї нсь кого 
Інтер нету – це люди у віці від 20 до 29 років (32,3  %), при чому пере вага 
за чоло ві чою ауди то рію – 51,9  %. Дві най більш масові соці альні групи – 
сту денти, учні (28,3  %) і фахівці (19,8  %) [5].

Проте за два останні роки ситу а ція змі ни лася. Як пока зу ють дос лі-
дження, які про вела ком па нія InMind, кіль кість корис ту ва чів Інтер-
нету сут тєво зросла. Ста ном на жов тень 2012 р. в Укра їні налі чу ва лося 
19,7 млн регу ляр них корис ту ва чів Інтер нету серед насе лення віком старше 
15 років. Іншими сло вами, сьо годні дос туп до Інтер нету має вже поло вина 
меш кан ців Укра їни. Для порів няння, всього за три місяці до цього дос лі-
дження кіль кість корис ту ва чів Інтер нету в Укра їні становила 17,6 млн 
тобто 45  % дорос лого насе лення країни.

Ці каво те, що кіль кість актив них корис ту ва чів Інтер нету (тобто 
таких, які вихо дять у мережу кож ного або майже кож ного дня) теж дуже 
сут тєва – 34  % дорос лого насе лення Укра їни чи 13,3 млн У віко вій групі 
21–45 років частка інтер нет-ко рис ту ва чів вже досягла 75  %, що від по-
ві дає серед нім показ ни кам країн ЄС.

Се ред інших тен ден цій, при та ман них укра ї нсь кій інтер нет-ау ди то рії, 
дос лід ники від зна ча ють зрос тання по пуляр ності Інтер нету серед корис-
ту ва чів стар шого поко ління та сільсь кого насе лення. Всього за дев’ять 
міся ців 2012 р. кіль кість корис ту ва чів стар ших за 55 років зросла на 
90  %. За цей же період кіль кість інтер нет-ко рис ту ва чів у селах збіль-
ши лася на 56  % [9].
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Що правда, не всі охочі можуть вдома корис ту ва тися Інтер не том. 
Особ ливо це сто су ється мало за без пе че них сімей. У такому випадку 
можуть допо могти сучасні біб лі о теки, у яких за наяв ності Інтер нету 
корис ту вач може отри мати необ хідну інфор ма цію. Крім того, можна 
ско рис та тися мате рі а лами, які під го тов лені пра ців ни ками біб лі о тек. 
Маючи у сво єму роз по ря дженні кому ні ка ційні канали, авто ма ти зо вані 
інфор ма ційно-біб лі о течні сис теми, гар мо нійно поєд ну ючи тра ди-
ційні й сучасні елект ронні ресурси, біб лі о теки отри му ють мож ли вість 
зба га чу вати асор ти мент інфор ма цій них про дук тів у сис темі сучас них 
соці аль них кому ні ка цій, у т. ч. нау ково-ана лі тич ними мате рі а лами.

Слід зазна чити, що інфор ма тивна функ ція ЗМІ у здо ро вому демок-
ра тич ному сус піль стві поля гає в об’єк тив ному інфор му ванні чле нів 
сус піль ства про події та явища сус піль ного життя. Вод но час, на думку 
Н. Кос тенко, «вплив полі тич них сил на мас-ме діа та вико рис тання ЗМІ 
з метою фор му вання гро мадсь кої думки згідно з чиї мись інте ресами 
виклю чає об’єк тив ність» [12].

Проте для дос лід ника досить важ ли вою є інфор ма ція, яку поши рю ють 
полі тичні пар тії, оскільки вона дає змогу з’я су вати пози ції пар тії сто совно 
акту аль них подій сус пільно-по лі тич ного життя, що з ура ху ван ням рівня 
під тримки тієї чи іншої пар тії дає змогу визна чити сус пільно-по лі тичні 
настрої гро мадсь кості, зпрог но зу вати перс пек тиви полі тич ного роз витку 
держави.

Су часні полі тики, вра хо ву ючи останні тен ден ції, зок рема і зрос тання 
ролі Інтер нету, досить швидко ство рю ють сайти своїх пар тій, над аючи 
опе ра тивну інфор ма цію, якою можуть ско рис та тись всі охочі. Ціл ком 
зро зу міло, що у різ них полі тич них пар тій Укра їни різні мож ли вості. 
Потужні пар тії мають дос туп до різ но ма ніт них ЗМК. Вод но час для 
знач ної кіль кості мало ві до мих пар тій основ ним кана лом спіл ку вання 
з вибор цями є їх пар тійні ЗМК.

В Укра їні ста ном на кінець 2012 р. було заре єст ро вано 200 полі тич них 
пар тій та 110 пар тій них сай тів [17]. При цьому деякі пар тії мають кілька 
сай тів і різні елект ронні видання, а деякі пар тії їх лише ство рю ють.

Пар тії, які пере могли на пар ла ме нтсь ких вибо рах 2012 р., є серед 
ліде рів в інфор ма цій ному прос торі. Вони пос тійно шука ють нові 
мож ли вості вста нов лення зв’язку з вибор цями і мож ли вості опе ра тивно 
пере да вати інфор ма цію. Серед них можна виді лити Пар тію регі о нів, яка 
має значні мож ли вості для кому ні ка ції з вибор цями.

Сьо годні Пар тія регі о нів – це най чис лен ніша полі тична сила в кра їні. 
У її лавах (ста ном на бере зень 2013 р.) налі чу ва лось 1 млн 436 тис. 
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805 чле нів. На пар ла ме нтсь ких вибо рах 2012 р. за Пар тію регі о нів 
про го ло су вало 30  % вибор ців. Завдання пар тії – під твер дити довіру 
своїх при хиль ни ків та про дов жити роботу із забез пе чення ста біль ності 
та модер ні за ції країни.

У перс пек тиві Пар тія регі о нів роз ра хо вує на більшу під тримку 
вибор ців в усіх регі о нах Укра їни та за її межами. Для опе ра тив ного 
зв’язку з вибор цями і поши рення інфор ма ції про діяль ність пар тії було 
ство рено сайти цієї орга ні за ції в центрі та регіонах.

Сайт Пар тії регі о нів (http://www.partyofregions.org.ua) має кілька роз ді-
лів. Від інших він від різ ня ється наяв ністю інфор ма ції про вище керів-
ництво кра їни, дер жавну політику.

У роз ділі «Про пар тію» можна знайти інфор ма цію про керів ни ків, 
регі о нальні пред став ництва, про граму ста тут, істо рію партії.

У роз ділі «Нови ни» висвіт лю ється діяль ність пар тії, окре мих її 
полі ти ків. Тут роз мі щено інфор ма цію про події в кра їні та за її межами, 
виступи полі ти ків, статті різ ної тематики.

У роз ділі «Пре зи дент» висвіт лю ється діяль ність В. Яну ко вича, його 
біог ра фія, про грама та виступи.

У роз ділі «Кабі нет Мініст рів» роз мі щена інфор ма ція про уряд: його 
склад, біог ра фії чле нів уряду, діяль ність, основні завдання.

У роз ділі «Регі о ни» можна знайти інфор ма цію про всі регі о нальні 
під роз діли Пар тії регі о нів. Усі охочі можуть зв’я за тися з регі о наль ними 
від ді лен нями пар тії, адже в цьому роз ділі є їхні поштові та елект ронні 
адреси, онлайн адреси регі о наль них сай тів, елект ронні вер сії газет Пар тії 
регіонів.

В Автономній Республіці Крим Пар тія регі о нів окрім пос тійно дію чого 
сайту видає газету «Регіон Крим», як у дру ко ва ному, так і в елект рон ному 
варі анті ( www.r eg i oncrimea .or g ). В  інших регі онах схожа ситу ація: 
Волинська область – газета  «В олинь-Р е гіон»  ( ww w. volynregion.or g) ; 
 Ві нницька  обласна організація не має друкованого вид ан ня ,  але  має с вій 
сайт :  ww w. vinpr.org;  Дніп ро петровська обласна орга ні за ція має цілу мережу 
сайтів: обласна  орган із а ція – w ww .p a rty of region s. d p.ua, Молоді регіони 
Дніпро пе тр овсь кої о бласті –   ww w.molodpr.dp.ua, Криворізька міська орг ан-
іза ція  ПР  – www. krivb as s-re giony.com, Дніпродзержинська  міська  орг анізація 
ПР –   ww w .dp r. net.u a,  Ж ов тнева  ра йонна у  м . Дніпропетровськ організа ція 
 Молодих  регіо нів –   www.region s. d p. ua;  Донец ька  о бласна о рганізація  має 
Інформаційно-аналітичний бюлет ень  «Р егіон-Д о нбас»  і с айт www.pr.dn.
ua; Житомирська обла сна орга нізація – www. zt re gions.org.ua; Закарпатська 
обласна організація – www.pr-zakarpattya.org.ua; Запо рі зька обласна 
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орга ні за ція – газета «Регіон-експ рес», сайти: обласна орга ні за ція – www.
zoopr.org.ua, Запо рі зь кої міська орга ні за ція – www.region.zp.ua; Івано-
Фран ківська обласна орга ні за ція – www.regions.if.ua; Київ – www.
kievpr.com.ua; Київська обласна орга ні за ція – газета: «Київ щина регі о-
наль на» (окре мого сайту газети немає, всі мате рі али роз мі щу ються на сайті 
пар тій ної орга ні за ції), сайт: www.kievoblast.com.ua; Кіро во градська 
обласна орга ні за ція – газета «Площа сво бо ди», сайт: www.pr.kirovograd.ua; 
Луганська обласна орга ні за ція – газета «Життя регі о ну», сайт: www.pr.lg.ua; 
Львівська обласна орга ні за ція – сайти: обласна орга ні за ція – www.regions.
lviv.ua, міська орга ні за ція – www.pr-lviv.org.ua; Мико ла ївська обласна 
орга ні за ція – сайт: www.nikpartregion.mk.ua; Одеська обласна орга ні-
за ція – газети «Зоря регі о ну» та «Регі о наль ний віс ник», сайти: обласна 
орга ні за ція – www.party-regions.od.ua, міська орга ні за ція – www.pregions.
od.ua; Пол та вська обласна орга ні за ція – газета «Пол та всь кий регі он» 
(www.poltava-region.org.ua); Рів ненська обласна орга ні за ція – газета 
«Рів ненсь кий регі он», сайт: www.partyofregions.rv.ua; Севас то польська 
орга ні за ція Пар тії регі о нів – газета «Регіон-Се вас то поль» (www.sevreg.com.
ua); Сумська обласна орга ні за ція – гро мадсько-по лі тична газета «Сумсь кий 
регі он», полі тико-са ти рична газета «Граб лі» www.partreg.sumy.ua; Тер но-
пільська – www.regiony.te.ua; Хар ківська обласна орга ні за ція – газета 
«Час регі о нів Хар ків щи ни», сайт: міська орга ні за ція – www.pr.kharkov.ua; 
Херсонська обласна орга ні за ція – газета «Тав рійсь кий регі он» www.partyo-
fregions.ks.ua; Хмель ницька обласна орга ні за ція на шляху до ство рення 
своїх сай тів і газет; Чер каська обласна орга ні за ція – газета «Чер ка щина 
регі о наль на», сайти: обласна орга ні за ція – www.ckpr.com.ua, міська орга ні-
за ція – www.pr.ck.ua; Чер ні вецька обласна орга ні за ція – газета «Голос 
регі о ну» www.opr.com.ua; Чер ні гівська обласна орга ні за ція – газета «Регіон 
Сівер щи на» www .re g iony.cn.ua.

У  роз ділі «П ро ек ти» предст ав ники  Партії рег і онів п р опонують для 
обгово ре ння в ЗМК різ номані тні про екти, які  стосуют ь ся , в першу черг у,  
роз витку  країни й покра щ е ння життя  гр ом ад ян . Зок р ема це т акі прое кти 
як « В сеу країнська  вахта пам’я ті », «Загаль но партійний  огляд-к он к урс 
місцевих  о рганізац ій» «О світа –   і нв ес тиції в майбут н є» , «Нове  жи ття 
у кр аїнсь кого села », «Добробут стар ш ого поколі нн я »,  «Зел ений  світ 
м ал ого бізнес у », «Соціальні іні ц іативи П ре зи дента  Ук ра їни » тощо . 
Ці проекти передбача ють обго ворення проб лем в усіх сферах життя 
г ромадян та спо соби їх в ир іш ення.

 У  р оз ділі «Медіа»  можна ознай о ми тися з пуб лікаціями  про партію, про 
діял ьні сть о кре мих її ч л енів, а також про п арт ійні вид ання.  І нформація 
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на сайті  под ає ться т рьома  мо вами: укра ї нською ,  р осійсь кою та а нг-
лі йсько ю . У  верхній част ині сайту є симв ол іка Партії рег іо нів і слоган 
«Від стабіль н ості – до добро буту» [ 1 5]. 

У буд ь-я кого інтер нет-са йту є певний формат дизайну й змісту . 
 Т ем атикою даного  са йту є пол ітична та соціальна с фери суспі л ь ства,  
ж и ття  держави і її  г ро ма дян, прое кти с оц і аль ного роз витку сус пі л ьства 
та й ого досягненн я,  пропа га нда єдн ості і загальної  і деї  народу (дитячі 
установи,  сп орт , нац іональні с вята) та і н .

Стиль н ап исання н овин на сайті – оповідний та діло ви й , тобто подається 
 с ама суть подій з кор отким їх  о пи сом,  пі д тв ер дж еним ф ото та відео. 
У кож ному регіо наль н ому від діл е нні п ар тії є  ф ахівець, вик онуючий 
 о бо в’язки к о ре спондента,  я кий збирає й п ублікує інформацію про пото чні 
події у  ме жах пар тії з  с ай ту .

 Усі сайти  Партії регіонів мають роз гал у жену структуру. На них можна 
знайти  і нформацію  про п одії з усіх  кут очків У кр аїни. Звича йно події 
 висвіт лю ються з позиції  предст а вників  Партії регіо нів, але на  сайтах 
 можна знайти д ос ить багато докум ен т ів , виступів  ( без  коментарів) тощо. 
Інформаці я , яка р оз мі щена на  сайтах, м оже бути  об’єк том  г ли бо кого 
аналізу  на уко вців і м оже використову ва тись при  на пи с анні нау ко вих 
 ро біт і а н алі тичних м ат е рі алів.

 Всеукраїнс ьке об’є дн а ння « Батьк і вщ ин а » також має  потужні і нф о р-
м аційні можл и вості. Сайт партії  «Б атькі вщина » має своє р ідний  ди зайн: 
у лівому куті  зображ ене  с ерце червоного кольору з н ад писом Батькі вщина, 
над ним – Б ЮТ, у прав ому к уті с логан – «Партій  ба гато – « Батьківщина» 
одн а» . Сайт має кілька роз ділів. О дин з роз ді лів називається  «БЮТ». 
Тут роз мі щено інфо рм ацію про  діяльність л ід ера партії Ю. Тимошен-
ко  .  Т а кож тут є коротка і нформа ція  про керівництво фра кції і народних 
 д епута тів  від неї.

У  роз ділі  «Партія» можна діз на тися, як  с тати її членом. Тут також роз мі-
щено  ін формацію  про статут, структуру , регі он альні під розділи  пар тії. 
Як і Пар тія  ре гіонів,   так і «Батьківщин а » має роз гал у жену структ уру 
по  в сій У країні. Усі р егіональні  представ н иц тва мають  свої адреси,  
к уди можуть  звер нут ися громадяни.   За доп ом огою  інтернет-сай тів усі 
під роз діли «Бать кі вщини» мають  можливість інформувати г ромадян 
 про діяль ність  партії та  от римувати у  ві дповідь зауваження й  п ро позиції 
корис ту ва чів. Також у  ц ьому роз ділі можна озна йомитися з д о ку ментами, 
які  тут опри люд нені, і  матеріа лами, які  ст о су ються  керів них о рг анів 
парті ї .  Ця інформа ція  може бути цік авою для наук ов ців і  ан а лі тиків.  
Проте саме на цій сто р інці інформації д уже мало.
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У третьому  р озділі,  я кий  називає ться «Прес цент р»,  можна ознайомитися 
з нов инами, які с то суються  в сіх сфер життя.  Зазвичай ці  но вини – 
с воєрідне  ба ч ення подій предс тавниками п артії «Батьківщина » . Окрім 
 но вин у роз ділі  « Прес ц ентр» можна п од ивитися анонс майб у тніх п о дій, 
ознайоми тися з фото- та  відеом атеріалами,  які с т ос ую ться  ді яль ності 
парт і ї.   Тут також р оз міщено інфор мацію про к онтакти, за  д оп ом огою 
я ких можна зв’я затися з представ ни ками пар тії в будь-я кому регіо н і. 

У  роз ділі  «Громадська  пр ий м ал ь ня» роз міщена і нф ор м ація про с пі вр-
обітниц тво п ар тії з п ер ес іч н ими гром адя н ам и,  гром адськими органі-
заціями, пре д ст ав никами  інших партій.  О хочі  можуть  по ставити з апитання 
і при змозі отри мати на нього в ідпов ідь. У р оз д ілі  «М уль тимедіа» 
роз міщ ені фото- і  відеоматері али [ 2].

У цілому інфор ма ці я ,  яка роз міщена на с айтах партії  «Батьків щина», 
 може  бути цікавою для  фа х ів ців. Треба зазначити, що до ц ієї інф ор мації 
потр ібно від носи тись обережно.  Більші сть  м ат ер іалів є крит икою (і не 
з авжди аргум ен то ваною) на а дресу влади ,  зак лики до боротьби з нею тощ о .

 Сайт Комуніс ти чної п ар тії також має  розгал ужену с труктуру. 
 Ін формація под а єт ься двома мовами – р о сійською та укр а їнсь кою. 
 Зверху на стор інці  са йту на червоному фоні  на пис – «Комуніст ична 
пар тія  У кр аїни», ліворуч – серп і  молот з а бревіат урою КПУ.   Нижче йде 
 перелік р озд ілів сайту: «Голов н а», «Новини»,  « П рограм а», «Ста т ут » , 
«Фракція К ПУ у  Ве рх овній Раді», «Кон так ти », «Юрид ична д опомога», 
 « Ар хiв»,  «Сорат ни ки», «Наша пре са».

Ці  ро зд іли дають  мо жливість усім охочим озн ай омитись з у мовами 
в ступу до п ар ті ї ,  статутом,  прогр а мо ю,  партійн ими д окументами .  
На сайті роз міщує ться  ін формація про діяльн ість К ПУ , її р е гі ональних 
п ід розділів, їхні адреси,  д ія л ьність  де путатів  від  К ПУ, арх і вні  матеріали. 

Більшість  ма т ер іалів ,  р оз міщених на  с айтах  КП У,  крити чн ого харак те ру .  
Ком ун істи кри тикують соці ально-ек оно м ічну полі тику влади і ще  більше 
представ ни ків правих сил –   «н а ціона л істів ».  На а др есу опо нентів к о му-
ністи часто викор истову ють  р ізкі вислов лю ва ння, які не  з авжди аргументо-
ва ні .  П уб лі кації,   п ереважно,  мають п р оп аганди с тс ький характ ер . 

Саме т ака інформ ація р оз міщена на с торінках партійної пре си .  
Газети К ПУ вихо д ять друком і мають інте рнет-стор і нки. Зокрема, 
КПУ видає такі газ ети: «Комм унист» (komunist.com. u a ) , «Раб о чая 
газета» (rg.kiev.ua), «Киев ский в е стник» (kyiv-vestnik.com.ua), «Новая 
волна» (nw.com.ua),   «В ремя» (vremia.u a ),  «Коммун ист  Донбасса» (kd.
at.ua), «Коммунист  К р ивбасс а»  ( kpu.krivbassinfo.com), « С оветская 
 Лу га нщина» (lugkpu.info), «Правда П ричерномор ья »  (obkom.o dessa.u a) .
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 Публік ації на с то рі нках  цих  в ид ань насичені  пр опагандистс ькими 
мате рі алами,  які закликають до  зб л и ження з Росіє ю,  з апереч ення 
співробітництва з МВФ, критикують реформи, що про во дить влада. 
Харак терні назви інфор ма цій них мате рі а лів: «Укра инс кая реформа. 
Сино ним – пошли вон!», «Спасти укра инс кий ВПК может только 
Тамо жен ный союз», «Тамо жен ный союз – единст вен ная остав ша яся 
точка опо ры», «Советы МВФ прев ра тят Укра ину в Сома ли», «К равенству 
и братству – со «Сво бо дой»?» тощо [10].

Ко му ністи також широко вико рис то ву ють сайти Інфор ма ційно-
ана лі тич ного аге нтства «Комін форм» (http://www.cominformua.com). 
Це аге нтство має свої сайти в усіх регі о нах Укра їни. Тут роз мі щу ється 
інфор ма ція про діяль ність КПУ, її спів ро біт ництво з пар ті ями лівого 
спектра в Укра їні та за її межами [7].

Нові пар ла ме нтські сили не мають таких потуж них інфор ма цій них 
мож ли вос тей як пар тії, які вже давно перебувають у пар ла менті. Зок рема, 
ВО «Сво бо да» поки що не ство рила роз га лу же ної інфор ма цій ної струк-
тури, яка б охоп лю вала всю Укра їну. Пар тія має свій сайт (http://www.
svoboda.org.ua/), на якому роз мі щу ється різ но ма нітна інфор ма ція, 
пере важно, полі тич ного харак теру. Сайт має кілька роз ді лів. У роз ділі 
«Про пар тію» можна діз на тися про істо рію пар тії, її про граму ліде рів, 
кон такти. У роз ділі «Діяль ність» висвіт лю ються заходи, які здійс ню ють 
пред став ники ВО «Сво бо да».

На ступ ний роз діл – «Доку мен ти». У цьому роз ділі роз мі щені доку мен-
тальні мате рі али, зок рема заяви, звер нення, виступи, закони та інші 
доку менти, які можуть бути ціка вими для дос лід ни ків.

У роз ділі «Допи си» роз мі щені пуб лі ка ції про пар тію, які були опуб лі-
ко вані в різ них ЗМІ, ана лі тичні мате рі али та звер нення гро ма дян до ВО 
«Сво бо да».

Пар тія має свою газету з одно і мен ною назвою (www.tyahnybok.
info, www.svoboda.org.ua). На її сто рін ках роз мі щені пуб лі ка ції, у яких 
автори кри ти ку ють владу та своїх опо нен тів з пар тій лівого спря му-
вання, зок рема кому ніс тів. Наве демо для при кладу лише кілька назв 
ста тей, з яких можна помі тити нищівну кри тику опо нен тів та вислов-
лення при хиль ності до ОУН-УПА. Зок рема, «Регі о нали фаль шу ють – 
опо зи ція бло кує», «Люди ста ви лися до повс тан ців дуже при хильно. 
І завдяки цьому ми три ма лися...», «Суд визнав: Симо ненко збре хав про 
Шухе ви ча», «Ідея «рус кого міра» – реа ні ма ція кон цеп ції ЦК КПРС», 
«Заяви влади про євро ін тег ра ційні праг нення – це євро ли це-
мірст во», «Еко но міч ний регрес – 2013» (ВО «Сво бо да» – 2013, № 191, 
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7–13 берез ня), «Олег Тяг ни бок: «Сила народу має засте регти владу від 
анти ук ра їнсь ких дій»», «Най мані «чер во ні» сата ністи скра да ються 
най глу хі шими селами і ночами глум ляться над пам’ят ни ками укра ї-
нсь ким героям (ВО «Сво бо да» – 2013, № 192, 14–20 берез ня) [4].

Най мо лодша серед пар тій, пред став ле них у пар ла мен ті, – УДАР (Укра ї-
нсь кий демок ра тич ний аль янс за рефор ми) В. Клич ка. Вона існує лише 
кілька років, але має ваго мий вплив у сус піль стві. 24 квітня 2010 р. під час 
поза чер го вого VII з’їзду полі тич ної пар тії «Нова кра ї на» було при йн яте 
рішення про зміну її назви на УДАР (Укра ї нсь кий демок ра тич ний аль янс 
за рефор ми) В. Клич ка. 7 липня 2010 р. нова назва пар тії була заре єст-
ро вана в Мініс терстві юсти ції України.

Нині в лавах пар тії УДАР понад 10 тис. пар тій ців у 24 регі о нах кра їни. 
Усього функ ці о нує понад 596 дію чих орга ні за цій. Пар тія брала участь 
у вибо рах до міс це вих рад у жовтні 2010 р. Сьо годні 399 депу та тів – 
пред став ни ків пар тії УДАР – пра цю ють у міс це вих радах різ них рів нів 
у 15 регі о нах України.

УДАР, як і всі інші впли вові пар тії, має роз га лу жену інфор ма-
ційну сис тему. Пар тія має свої сайти в Інтер неті, як на регі о наль ному 
рівні, так і в центрі. Голов ний сайт (h ttp://klic hko .o rg ) особли вим 
диз айном не від значається. У  л івому к уті напис Партія «УДАР» 
В іт алія  Кл ичка. Поряд  слоган  «Від успіху л юд ини – до  усп іху країни».  
 С айт дво мовний (анг лі йська та українс ька  мови),   має кілька роз ділів. 
Най більший роз діл – « Про партію », який  вкл ючає в себе і ст о рію, статут,  
 пр ограму п а ртії,  і нф ор м ацію про місцеві о с ередки,  м іж народні з в’я зк и.  
Тут можна  оз найомит ись з інформацією про партнерів п артії ,  у мови 
вступу до п артії, адр еси регі он альних  ор га нізац ій . 

У  роз ділі «Нов ини»  розміщена  інформація про о станні  події 
в к раїні та за її межами у в икладі  членів  па ртії. У цьому  розділі м ожна 
ознайоми тись із р із н ими публ ікаціями про пар тію і ком е нт арі членів 
парт ії , а також з анон сами майбутніх заходів.

Роз діли « Лі дер партії» і  « Команда К л ич ка» інформують про біографію, 
д іяльн ість В. Кличка, а також  про його політи чну команд у. 

У  ро зділах  «Ф ото та від ео » і «Регіональні  ор га ні з ації» роз міщені  ф ото- 
і від еом а те ріали, а т а кож  інформ ація про діяльність  ре гіонал ьних орга-
н і за цій  [1 6].

У ц ілому  сайти  всіх парла м ен тських  па ртій  мають п од і бну стр ук туру. 
 Різ ниця лише в  х арактері  п оданої  інформаці ї .

Експ ерти, о ці ню ючи  сильні та с л абкі сторони  і нф окому ні к ац ійних 
т ехн ологій, і зокрема Інт ер н ету, в из н ають, що він дійсно від іг рає 
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сьогодні  ун ікальну і  дуже важ ливу роль у процесі  суспіл ьного  р о звитк у.  
У суч асну е п оху, коли людство д осягло н о вих вершин у науці і т е хніці,  
Інте рнет став тим т ехн ол ог іч ним нововвед е нням, яке  бе зпрец ед е нт ним 
чином  ро зширює м ас штаби  со ціальної к ом ун і кації, з б іл ь шує обсяги 
і  різном ан і тн ість досту п ної корис ту в ачам  ін формац ії .  На під ставі 
р озвитку  за с обів комуні ка ції як  од ного з най важ ливіших  ч и нників с у с-
п ільного прогресу ця функція  Інтерн ету набу ває особлив ого з на ч ення. 
Загалом Інтер нет сприяє  виникн енню  нових  еф ек ти вних меха нізмів 
політич ної мобі ліз ації  г р ом а дян, у тому числі і завдяки ф ункціон уванню 
сайтів п ол іти чних  партій .

 Р ез уль татом  з ас то сування  нових інфор ма ці йних т ех но л огій є над ання 
к ор и стувачу від ом остей ,  які його цік а влять, у вигл яді і нфо рмаційних 
 послуг на  базі інф ормаці йних  продук тів. С укупні сть т аких від ом остей 
являє  собою і нф о рм аці йний п р од ук т , чи прод укт і нформаці йної  ді яльнос-
ті, що м оже  м ати як  м атеріальну,  так і н ем а те ріальну форму. Таким чином , 
 і нф орм аційний прод укт в ідбиває інформ ац ійну мод ель виробника, у  я кій 
в т ілені в першу чергу  його вла сні уявле ння про деяку п ред ме тну о бласть . 
 О днак цінн ість  ін формаці йн ого продукту для  кор ис тувачів з алежить від 
т ого,  н ас кільки  він з може задо во л ьнити потреби  корист ув а чі в. 

Сьо годні б удь-хто може  ск ориста тися інформа ці єю , яку п ропону ють 
п олітики за допо м огою сайтів п олітичних  п ар тій. О со бливого зна че ння 
ця інфо рм а ція набу ває під час під го товки аналітичних мат еріалів . 
Аналітик  перш за все  з ве ртає увагу на оператив ні сть інформації 
і п еревіряє її д остовірність за допомо гою інших джерел.

 Для ф ахівців  ос об ливо важ ли вою є інфо рм а ція, роз міщена в р озділах 
з  д ок уме нтами, які , як  правило,  оприл юд ню ються без комент арів і мають 
 іст оричну  цінність .  Т ому сайти політ ич них партій є  в аж ли вим дже ре лом 
інформації під час  п ідгото вки  н аукових п раць і анал іт ичних мат еріалів 
 від по відної  тематики. 
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